

बेटी एडेल (Betty Edel)
बोर्ड अध्यक्ष

१६ अप्रैल २०२१

आप परिचित होंगे कि छात्रों के परिणाम में सुधार लाने के उद्देश्य से, सुशासन और जवाबदेहिता के चार स्तम्भ, शिक्षा के उत्तम परिणाम, आने वाले दिनों के लिए तैयार छात्र और शिक्षण तथा अगुवाई में उत्कृष्टता के तहत मैनिटोबा प्रान्त ने विधेयक ६४ (Bill 64), आधुनिकीकरण शिक्षा अधिनियम (The Modernization Education Act) पेश किया है।

हालांकि, छात्रों के परिणाम में सुधार लाने के लिए प्रान्त द्वारा सिफ़ारिश किये गए प्रमुख प्राथमिक कार्यों में से कई के प्रति विन्निपेग स्कूल डिवीज़न भी समान विचार साझा करता है, इन कार्यों का सम्बन्ध हमारे विद्यालय समुदाय के विशिष्ट आवश्यकता के लाभ के लिए होना चाहिए।

यह निराशाजनक है कि प्रांतीय सरकार का कहना है शिक्षा प्रणाली में पूर्ण कायापलट का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि अगले पांच वर्षों में हमारे छात्र कनाडा में सब से बेहतर प्रदर्शन करेंगे। प्रांतीय डेटा ने दिखाया है कि विन्निपेग स्कूल डिवीज़न में हमारे छात्र लगातार उन्नति कर रहे हैं और यह प्रांतीय औसत से अधिक है। यह हमारा विश्वास है कि एक बच्चे की सफलता संख्या पर आधारित नहीं हो सकता बल्कि एक ऐसा माहौल प्रदान करने से होगा जो प्रत्येक छात्र के क्षमता विकास को बढ़ावा देता है और साथ ही वैश्विक और विविध समाज में सार्थक भागीदारी के लिए आवश्यक ज्ञान, कौशल और मूल्यों को विकसित करने के लिए समान अवसर प्रदान करता है। उत्कृष्टता का मापदंड हर छात्र के लिए अलग होता है। किंडरगार्टन से १२ वीं तक की शिक्षा प्रणाली ऐसी होनी चाहिए जो विविध छात्रों को समान रूप से विभिन्न कार्यक्रम तथा सेवाएं प्रदान कर मदद करे।

विधेयक ६४ मौजूदा स्कूल बोर्ड के नियमन को ध्वस्त कर देगा। यह नियमन स्कूल बोर्ड को स्कूल के समुदायों की स्थानीय आवश्यकताओं को सम्बोधन करने की अनुमति देता है और साथ ही एक बच्चे को स्कूल और उसके आगे सफल होने के लिए आवश्यक साधन सुनिश्चित करने के लिए कार्यक्रम, सहयोग इत्यादि प्रदान करने की अनुमति देता है।

बोर्ड के सदस्यों का मानना है कि विन्निपेग स्कूल डिवीज़न (WSD) की अखंडता जिस तरह से हाल गठित है बरकरार रहे ताकि छात्रों एवं अभिभावकों को जो कार्यक्रम व सहयोग उपलब्ध है उसकी प्रत्याभूति की जा सके।

जिस तरह स्कूल बोर्ड जवाबदेह और पारदर्शी हैं और स्थानीय आवश्यकता के आधार पर कार्यक्रम और सेवाओं के लिए कोष आवंटित करते हैं, शिक्षा प्रदान पद्धति में महत्वपूर्ण बदलाव करने से स्कूल के तह से निर्णय लेने की क्षमता खत्म होने की संभावना होती है। इससे शिक्षा एक औद्योगिक मॉडल बन जाने की संभावना होती है जहाँ न्यायसंगतता, सीखना और सीखना जैसी चीज़ों पर व्यक्तिगत चयन का विकल्प नहीं होता है।

मैं आप लोगों को प्रोत्साहित करती हूँ कि आप अपनी बात प्रांतीय सरकार से रखें। मैनिटोबा में स्थानीय स्कूल-आधारित निर्णय लेने के महत्व को संरक्षित करने तथा नियमन एवं क्षेत्रीय मॉडल में पुनर्मूल्यांकन के लिए, जिस में खास तौर पर विन्निपेग शहर के छात्रों की संख्या और स्कूल समुदाय का प्रतिनिधित्व भी शामिल हैं, मैं आपको प्रांतीय सरकार से आग्रह करने के लिए अन्य संगठनों में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित करती हूँ।

भवदीया,

बेटी एडेल (Betty Edel)
बोर्ड अध्यक्ष, ट्रस्टी वार्ड ८